

Eszerkesztőség és kiadóhivatal

SZUBOTICA  
ZMAJ JOVIN TR.

BUDAPEST I., Menezi

S.

## NAPLÓ

Előfizetési ár belsőben

negyedévre 165 dinár  
egy hónapra 55 dinárMegjelenik  
minden nap, hétfőn és  
ünnepek utáni napokon is

XXI. EVFOLYAM

SZUBOTICA, 1930. JANUÁR 3.

3. SZÁM

PÉNTEK

Tardieu szigoritani akarja  
a Kellog-paktumot

Amerika eléri a paktum módosítását

Newyorkból jelentik: A »Newyork Herald« értesülése szerint a Fehér Hához közelálló körök úgy tudják, hogy Tardieu francia miniszterelnök a Kellog-paktum módosításának tervével foglalkozik. Tardieu a hágai konferencia után Londonba utazik, ahol együtt lesz Simpson amerikai külügyi államtitkárral és vele akarja megbeszélni a tervezett módosítást. Tardieunak az a terve, hogy a Kellog-paktumot aláíró hatalmak a szerződésbe iktassanak egy új pontot. Tardieunak az a terve, hogy a Kellog-paktu-

aláíró valamennyi hatalom kötelezze magát, hogy közös diplomáciai akciót kezd az ellen az állam ellen, amely a másikkal szemben támadó háborút folytat.

A Newyork Herald értesülései szerint Tardieu javaslatai nem találhatnak minden tényezőnél helyeslést. Borah szenátor és más neves amerikai külpolitikuskok egyöntetűen úgy nyilatkoznak, hogy a Kellog-paktumot ezútszerint semmiféle módosítást nem szabad eszközölni.

Péntek délután nyitják meg  
a hágai konferenciát

Valamennyi érdekelt állam delegátusa Hágába érkezett

Párisból jelentik: Jaspár belga miniszterelnök a második hágai konferencia elnöke pénteken délután öt órakor nyitja meg a hágai konferenciát. A konferencia első napjait kétségtelenül a nyugati jóvátétellel összefüggő kérdések töltik ki. Minthogy a Németországgal szemben alkalmazandó esetleges szankciók és a jóvátételi nemzetközi bank ügyében az érdekelt hatalmak között nem jött létre megegyezés, körülbelül szerdáig ezekkel a kérdésekkel foglalkozik a konferencia. A keleti jóvátételi tárgyalására eszerint csak jövő hét közepe táján kerülne sor. Felmért azonban az a terv is, hogy két kérdést, a keleti és nyugati jóvátételt párhuzamosan tárgyalják. Ebben a tekintetben döntés még nem történt. Valószínű, hogy a tárgyalások megkezdése előtt bizalmas megbeszélések során igyekeznek a vitás kérdéseket tisztázni.

Briand csak szombatig marad Hágában és szombaton este elutazik onnan Genfibe, ahol január 13-ikán megkezdődik a Népszövetség ülése. A hágai konferenciát tehát január 13-ikáig be kell fejezni.

A hágai konferencia delegátusai az érdekelt államokból már elutaztak Hágába. Először a lengyel delegáció érkezett meg, de utána van Hága felé már az angol delegáció is, amelyet Snowden pénzügyminiszter és Graham kereskedelmi miniszter vezetnek. Az osztrákok és a magyar delegációk esütőfőként utaztak el Hágába.

A párisi Exelsior a hágai konferenciával kapcsolatban azt írja, hogy a magyar miniszterelnök hágai utazása azt bizonyítja, hogy a keleti jóvátételi kérdésben nincs kizárva a kompromisszum lehetősége. A megegyezés létrejötte Magyarországnak is érdeke, mert a hágai konferencia könnyen teljesíti magát a magyar ellenálláson s akkor Magyarország ismét pénzügyi gyámság alá kerül és elárják a Nemzetközi Bank által adandó nagyszűzű jóvátételi kölcsöntől.

A magyar kormány a hágai konferencián tanúsítandó magatartása élesen foglalkoztatja prágai hivatalos köröket is. Oszudský párisi csehszlovák követ egyik lapban cikket írt a keleti jóvátételi kérdésről s kifejti, hogy Magyarország tudatosan támadja a csehszlovák földbirtokreformot, amely a csehszlovák köztársaság alkotmányának legfőbb oszlopa. A trianoni szerződés 255-ik szakasza esetleg jogot ad Magyarországnak, hogy kártérítést követeljen azok részére, akik a földbirtokreform következtében birtokukat elvesztették. Ez a szakasz lehetővé teszi, hogy Magyarország a csehszlovák köztársaságnak kárt okozzon, azonban kétségtelen, hogy ugyancsak a trianoni szerződés 256-ik szakasza jogot ad a csehszlovák köztársaságnak, hogy kártérítést követeljen az 1919. évi történeti betörésből származó károsodásért, mert Magyarország hivatalosan az akkori kommunista kormány képviselte s a kommunista csapatok a kormány utasítására törtek be Csehszlovákiába.

Nyolcvanra emelkedett  
a skóciai moztüz áldozatainak száma

A katasztrófa gyászba borította egész Angliát

Londonból jelentik: A skóciai Paisly városában Szilveszter napján — mint már ismeretes — borzalmas szerencsétlenség játszódott le az egyik moziban, ahol a délelőtti órákban gyermekelőadást tartottak. Az előadásban több száz gyermek vett részt, amikor hirtelen tűz ütött ki a moziban. A gyermekek között óriási pánik tört ki, mert a terem pillanatok alatt fojtó füsttel telt meg. A kisgyermekek rémülten futottak a kijáratokhoz, amelyek előtt óriási tumultus támadt. A vadul menekülő gyermekek egymást tépték és halomban feküdtek a kijáratok előtt. Az ajtók szerencsétlenségre befelé nyíltak és ez volt az oka annak, hogy olyan kevés gyermek jutott ki épségben.

Közel kétszáz sebesült gyermeket szállítottak a kórházba. A gyermekek közül nyolcvanban részben átszállítás közben, részint pedig a kórházban meghaltak. A kórház és a mozi előtt szivettűpő jelenetek játszódtak le, amikor sok szülő a halott gyermekek között ráakadt saját gyermekére.

A városka összes orvosai önfeláldozással siettek a sebesült és ájult gyermekek segítségére. A gyermekek elszállítására nem állt rendelkezésre elegendő kocsik és így a közúti vasúti kocsikban szállították a gyermekeket a moziból a kórházba.

A szörnyű katasztrófa egész Angliában a mély gyászt kellette és nagyon sok helyen nem tartották meg az előre tervezett szilveszteri mulatságokat.

A városka majdnem valamennyi házában halottja, vagy gyászja van. A város hatvan lelkesé bejelentette, hogy ingyenesen közromkodik a temetésen. Minden gyászházban külön istentiszteletet tartanak. A gyász jeléül az üzletek zárva vannak. A városban ugyiszólván minden forgalom szünetel. A városi tanács tagjai házról-házra járnak, hogy személyesen fejezzék ki az elhunytak hozzátartozóinak részvételét.

A kórházban még huszonhárom gyermeket ápolnak, ezek közül kettőnek a sorsa válságos.

A megejtett vizsgálat pontosan megállapította a katasztrófa okát. A tüzet nem a filmtekerces robbanása okozta, hanem egy rosszul szigetelt gázcső, amelyből gáz szivárgott ki és ez gyulladt meg és robbant fel a vetítő kamrából kibombanó elektromos szikrától.

A kórház egyik orvosa, akinek szeme előtt egy félórán belül harminc gyermek halt meg, akik közül a legkisebb hároméves volt, a legnagyobb még nem töltötte be a tizennégy évet, a látványtól olyan súlyos lelki depressziót kapott, hogy el kellett távolítani a kórházból, mert attól tartottak, hogy megőrül.

A katasztrófa gyászba borította egész Angliát és György király, a királyné és Macdonald miniszterelnök részvétlétvitartat intéztek Paisly város tanácsához.

Végetért az indiai nemzeti  
kongresszusAz állami igazgatásban működő indiai  
politikuskok lemondtak tisztségükről

Londonból jelentik: Lahoreból érkezett jelentés szerint a pándindiai kongresszus véget ért. A kongresszus utolsó ülésén határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy a független India nem vállalja az idegen közigazgatás által csinált államadósságokat és nem tartja összegegyeztethetőnek, hogy ezeket az adósságokat kiízesse.

Neru elnök zárószava után lelkesen éltették a szabad Indiát és a kongresszus résztvevői állandóan ezt kiáltották:

— Üdv hazánkknak, Indiának!

A kongresszus határozatának megfelelően több politikus, aki az államigazgatásban bármilyen tisztséget vállalt, lemondott erről a tisztségről.

A világ minden részéből üdvözlő táviratok érkeztek a kongresszus elnökségéhez. Többek között táviratot küldött az angol munkásság is a lahorei nemzetgyűléshez és ebben a táviratban felhívja Indiát, hogy tegye komoly megfontolás tárgyává a londoni konferenciára szóló meghívást.

A noviszadi Kraljica Maria  
uton épül fel a báni palota

Noviszadról jelentik: Strupi Sztankó báni tanácsos esütőfőként délelőtt fél kilenc órára ankétet hívott össze a létesítendő báni palota építése ügyében. Az ankétet dr. Nenadovic Jován kórházi főorvos, a noviszadi kultúr szövetség elnöke, Plavics Nikola városi műszaki tanácsos, Cvefles Milan, a noviszadi építésügyi igazgatóság mérnöke és Jankovic Alekszandar, a noviszadi építésügyi igazgatóság műépítészje vettek részt.

Strupi Sztankó báni tanácsos ismertette a megjelentekkel a báni hivatalnak azt a tervét, hogy Noviszadon arra alkalmas helyen báni palotát szándékozik építeni, amelynek munkálatait még a tavasszal megkezdénék.

Plavics Nikola városi műszaki tanácsos az értekezlet lefolyásáról a Napló munkatársának a következőket mondotta:

— A báni palota elhelyezésére több terv merült fel. Így szóba került a Kraljica Maria-ut főtérei bejárattól jobbra, a Matica Szrpszka épülete mögötti és közvetlen az ut mentén levő két blokk, amelyek közül az egyiket a város fenntartotta magának az új város-háza épületének céljaira, míg a másikat a postaműszaki tanácsos vette meg annakidején a Noviszadon létesítendő új postaigazgatósági palota számára. A másik terv szerint a báni palota közvetlenül az új közúti hídtól balra, az egészségügyi palotával szemben kapna elhelyezést, míg a harmadik terv szerint az új báni palotát a törvényszék és a tisztiorthon közötti területen építenék fel. A bizottság egyhangulag úgy döntött, hogy a Kraljica Maria-ut mentén levő két blokkot fogja erre a célra javasolni. A báni palotának háromszázötven szobára lesz szüksége. Az udvar részére is lesznek lakosztályok a báni palotában arra az esetre, ha a királyi család valamelyik tagja átmenetileg Noviszadon időzik. Ugyancsak itt rendezik be a bán és segédján lakását. A bizottság elhatározta, hogy szombaton délelőtt tizenegy órakor újabb ülésre jön össze.























Padlóját, kövét, szőnyegét,  
ruháját miért nem mosatja

„BRIXOL-al”

mert pocsót, foltot eltávolít,  
fertőtlenít, szagtalanít, illatosít

# TÁRCA

## Ostobák az emberek

Irtó: Kosáryné-Réz Lola

— Nevetséges! — mondta és felkacagott. — Nézd csak, Emília, már megint! Már megint! Hogy milyen ostobák az emberek!

Az asszony ijedten szaladt hozzá.

— Mi baj, mi történt?

— Olvasd kérlek! Olvasd csak! Ezt itt, ezt a cikket... Undorító.

— Miért?... Nem látom...

— Nem látod? Az ember a bőréről ki tudna ugarni. Nem látod? Azt mondja, Voltaire így meg így beszélt és lefirkál egy hosszú idézetet. Pedig hát nem Voltaire beszélt így, hanem Robespierre... Multkor pedig Bacon helyett Shakespeare-t irtak.

Az asszony titkon felsóhajtott, aztán így szólt vékony hangján:

— Miért olyan borzasztó ez neked? Nem mindig, Voltaire mondta, vagy Robespierre vagy akárki más? Az a fő, mit mondott, jót-e, vagy rosszat, szépet vagy rutat és haszna volt-e az embereknek belőle.

Az ura nagyon megharagudott.

— Bosszant, — kiáltotta szinte magánkiül. — Bosszant. Az ilyenmit kiteszik az újságba, más tisztességes ember pedig egész életében nem jut nyomdáfestékhez. Disznóság. Abszurdum. Tintát adj és levelezőlapot. Irok annak a cikkírónak olyan pár sort, hogy nem teszi az ablakába.

— Miért bántanád? Hát ha a szerkesztője kezébe kerül? Hát ha még fel is mondanak neki, amiért tévedett? A lelkedre vennéd?

— A férfi-etika, fiam, nem olyan, mint az asszonyok tejeskávé-etikája. A férfi-etika acél. Tiszta, hideg, kemény. A férfi-etika azt mondja, hogy tévedni

egyszerűen nem szabad. A férfi-etika azt mondja...

— Édes Istenem, de unalmas! — sóhajtotta magában az asszony. Már egész délután egyedül volt a férjével és rejtőnemesnek érezte a modorát. De szelid és alázatos arccal hallgatta tovább.

— A férfi-etika azt mondja, hogy hazudni még akaratlanul is férfiatlanság. De a tudatlanság, a felszínesség még a tudatos hazugságnál is rutabb előttem. Az ilyen ember miért nem megy kutyapuccérnek?

— Tulzól, — próbálkozott az asszony. — Nagyon náthás vagy és ez tesz rosszkedvűvé?

— Ördögöt, — felelt a férfi. Pár pillanatra elhallgatott, az orrát fújta, aztán újra kezdte:

— Nevetséges. Hogy milyen ostobák az emberek! De te véded őket. Te mindig véded őket.

— Csak akkor védem, ha ok van rá, — emelte fel az ujját az asszony. — Most pedig van ok rá, mert nem az emberek hibásak, hanem te magad.

— Micsoda? Nem az emberek hibásak? — üvöltötte Laska Pál magánkiül. — Talán én tévesztettem össze Voltairt Robespierre-el?

— Nem te tévesztetted össze, — szólt az asszony leckéztető hangon. — hanem tulzoltan érezted ezt a jelentéktelen tráshibát. Rosszkedvű vagy, bánt valami, a kávéházba sem mész, mint rendszeren. Nem a náthád miatt maradtál itthon, ez látnivaló. Mindennek valami mélyebb oka van...

— Ördögöt, — felelte a férfi és kinézett mérgében az ablakon.

— Nem, nem, Pál, — folytatta az asszony rendületlenül — az előbb még gondoltam rá, hogy talán mégis a nátha teszi az egészet. Most már biztosan tudom, hogy nem. És hiába tagadnád, nekem van emberismeretem. Olyankor ha valami rágódik az ember lelkén és nem adhatja ki a haragját és keserűségét, keres valami jelentéktelenséget, abban megkapaszkodik, általánosít, beleviszi minden keserűségét és azt mondja: hogy milyen ostobák az emberek!

— Édes Istenem, de unalmas! — sóhajtotta magában a férfi és türelmetlenül érezte az asszony modorát.

— A női megérzés — mondta még diadalmasan az asszony — többet ér minden férfilogikánál még a te acél-férfi-etikánál is többet ér, mert...

Csöngettek.

Laska Pál kiment.

Valami hordárforma ember érkezett és levelet adott át neki. Az asszony odabent csak ennyit hallott: — A kisasszony...

A hordár elment. Laska Pál visszajött a szobába. Uralkodott magán, de látszott rajta, hogy legszívesebben ujjongani szeretne.

Egyenesen a fogashoz igyekezett, hogy a felöltőjét levegye. De az asszony megállította őt.

— Hová mész?

— A kávéházba.

— Ilyen náthával?

— Magad mondtad az előbb, hogy nem a náthám miatt maradtam otthon. Egy barátom vár. Sürgős megbeszélni valója van.

— S a hordár milyen kisasszonyról beszélt?

— A kenyereskisasszonyról, aki a levelet a hordárnak adta. Csak nem gondolod, kérlek, hogy a barátom majd kiszalad az uccára és hordárt keres?

És Laska Pál indult.

— Milyen szépen kisütött a nap! — szólt a küszöbön. — Hogyan is mondja Babér Imre, a költő? — Mégis szép az élet, bár nehéz... Vacsorára itthoz lesznek.

Eltűnt.

— Babér Imre? — szólt az asszony utána gunyosan. Nem Babér Imre mondja ezt, hanem százszor és ezerszer megírták már előtte. Coupa férfiak, akik tele vannak acél-etikával. ...

De Laska Pál már nem hallotta. Lent sietett az uccán. És az asszony, utánanéyzve az ablakból, mérgesen szólt oda az üres szobának, az uccának és a szemközti türelmes falaknak, de a hangja könnybe fult:

— Milyen ostobák az emberek!..

### Eladó

Kiszomborban 100 hold elsőrendű szántóföld vetéssel, felszereléssel, tanyaépületekkel együtt

A birtok a Szegedre vezető köves út mellett, a vasútállomástól 500 méterre fekszik.

Felvilágosítással szolgál Vig Lajos Szentá



### Legjobb minőségű

ültetésre jól választott meggyfajták kiváló bor- és szőlőtermékei

### szőlőültvények

Kitartó amerikai alanyokon oltva, igen erős gyökérzettel, mérsékelt árban kaphatók.

Kérjen árjegyzéket.

Györgyevics Misa szőlőültvénytelep-tulajdonos Noviszád, Kiszácsi utca 10

### Jugoszlávia ujjonnan jóváhagyott térképe

bánsági, inspektorátusi és járdai beosztással. Nagysága 65 cm. Deroko professzor munkája. Ára 20 dinár. — Latin és cirill kiadás. — Megrendelhető a szerzőnél: Beograd, Majke Jevrosime ulica 6 5200

### Anderl-Rogge elismerten elsőrendű Leánynevelőintézet

GRAZ — Lessingstrasse 19 Telefon 29—93 Szünidei otthon is. — Felvilágosítás, prospektusok

— kölesbűt kaphatnak gazdák, földre, házra hosszabb időre a legolcsóbb kamattal.

Pénz ingatlanok vétele és eladása. 20%-os koronabónuszt a legmagasabb áron veszek

Telekkönyvi és keresk. információk Képviselet mindenütt felveszek!

Dr. Belohorszky Adolf, bank- és ingatlankövető Noviszád, Safarikova u. br. 7. I. em. 10

### Mindennemű LŐTT VADAT

nyulat, fácánt, foglyot, őzet, vaddisznót, szarvast

### VESZEK

ab feladóállomás

Nagyobb mennyiség átvétele a helyszínen történik

### E. VAJDA

vadnagykereskedő

### Čakovec - Medumurje

Táviratcím: Vajda Čakovec

Telefonszám: 59, 60, 3 és 4

FAZON VASABLAZOKAT, VASKONSTRUKCIÓKAT, valamint épület és géplakatos-munkákat, VIZ- és OLAJTARTÁNYOKAT, autogonheggesztést a legolcsóbban megrendelheti

REICHEL REZSÓNÉL

Noviszád, Dunavska 2. Straljčka 47.

### Keresek társulást

nagyobb baromfi-telephez

Ajánlatok „Szárnyas” felige alatt Nemcsika Noviszád Jevrejska 7 címre küldendők 1934

### MODERN

uri- és hálószoba, konyha és előszoba, csillárok stb. elköltözés miatt jutányos áron eladó

Bővebbet REICH Ciril Metod trg 3.

### »TRETORN«

naponta 30.000 pár sár- és hócipőt

állít elő, amelyet millió és millió ember hord a legnagyobb megelégedéssel.

Vegyen Ön is még ma

»TRETORN« sár- és hócipőt, mert ezek a legjobbak





Dr. Georg

**Seibt**  
Berlin

**három és négy lámpás villanyrádiói**

3, 4, 5 és 8 lámpás battriás gépei hangtiszták, szelektívek, egész Európát veszik Hangszórói zenileg legtekéletesebbek

Központi eladási hely: Tehn. Biro Ing. Solarović Novisad Futoški 68. — Telefon 2602.



Rádió a legjobb!

**ZOMBORÁN ÉS HANGSZEREN**  
előfrendő világgyártmányokat, részletilegese ajánl  
**EDMUND HAAS SOMBOR**  
Kérjen lamertot!

**Író- és számozó-gépek**  
vétele és eladása  
Betűk, hengerek stb. alkatrészek olcsón  
Javítások legolcsóbban  
**Gémes**  
szpecial írógép-mechanikusnál.  
Subotica, Pajc Dobanovackog ul. 8.

**OLCSÓ ALUMINIUM VÁSÁR!**  
**Krauser Károly cég**  
**üvegkereskedő**  
értesíti a tisztelt háziasszonyokat, hogy az alumínium vásár január 12-én kezdődik és két hétig tart. **166**-féle alumínium főzőedényeket egységes alacsony áron árulítja

**SZÖRME-különlegességek**  
**Zsulyevitsnál**  
10590  
Subotica, Sokolska ulica 15

**Szabadalmazott légszekrényeink árait leszállítottuk!**

Mielőtt jégszekrényt vásárol, kérjen árjegyzéket és ajánlatot

**BRAĆA GOLDNER** jégszekrény-, fabu- tor- és rézüzgyártól  
SUBOTICA, Jugovića ulica 20. — Telefon 1-34

**Mines már drágaság!**  
2 dinárért kaphat **1 kiló**  
zöld paraffinot, viasz uborkát, vagy savanyu káposztát.  
Továbbá leszállított áron konzervfőző edényeket, v. lepatolt uborkát, vagy paprikát  
**Kemény D. Dezső** ecet- és konzervgyártó.  
Vojnovičeva u. 5. (Belárat az új utcán)

**Fehér „Szokó“ autóbusz**  
közlekedik naponta  
**Novisad és Palánka között**  
Palánkáról indul reggel 5.20 órakor  
Novisadról - - - - - 7.30 - -  
Palánkáról - - - délután 11.20 - -  
Novisadról - - - délután 16.00 - -

**Közvetlen vonatösszeköttetés**  
**Kedvező árak, kényelmes utazás**

**Gyenge férfiak-nak**  
10 dinár beküldése esetén bérmentve küldöm szabadalmazott szeszételes tálmárgyomat lemerített könyvemmel. — Cím: „PATENT 608“ Cluj (Kolozsvár) 1. sz. postafiók-ból.

Mielőtt narancsot, mandarinot, citromot, marónit, mazsolát, datolyát, fügét és más deliqgyümölcsöt viszonteladára vásárol, saját érdekében kérjen tőlem ajánlatot

**Ceizler Károly, Subotica**

**MOTOROS MOZDONYOK**  
NYERSOLAJ-ÜZEMRE

Ajánlunk azonnali szállítássa  
**aszalt szilvát** ládában  
**I-a szilvaizt** 500 kilón felüli mennyiségben  
V. Petković & Ko. A. D.  
Beograd, Jakšičeva ul. 5  
Sürgönyeim: SERBAGENCE  
Telefon 15-26, 25-53

**Marha hidmérleg**  
kettős vonó ruddal, korláttal, 2500 kg hordképességgel, Schember- & Sohn Budapest-Wien gyártmány, teljesen jó karban

**eladó**  
Felvilágosítással szolgál a tulajdonos  
**MAVRO KAPETTER, OSIJEK III.**

**DIESEL-MOTOROS MOZDONYOK**  
könnyű vágányok számára. Különösen csekély üzemméltóságok. Feltétlenül üzembiztosak a legnagyobb munkaképesség és tartósság mellett. 7-5 PS munkaki-fejtés számára. — Szolgálati súly 2-3 tv és nyomtávolság 550 mm-től feljebb.

**ORENSTEIN & KOPPEL R. T.**  
Zagreb, Samostanska 2/II. — Tel. 50-64.

**1930 év szenzációja**  
**Szabados** műbutor  
Subotica  
Daničićev put 1

**„ALLEGRO“**  
egyesíti egy készülékben a speciális élesztőkövet és a fénőszíjat. Automatikusan éleszt minden beretvát.

Mindennap kellemesen, fájdalom nélkül beretválkozhatik.

Több mint 300.000 darab használatban

Nikkelezve 210 dinár, feketére lakkozva 155 dinár

★  
Mindenütt kapható

Ezekkel a pengékkel Ön is meg lesz elégedve!

**ROTBART**  
**MOND-EXTRA**

ROTBART-LUXUOSA  
ROTBART-SONDERKLASSE  
MOND-EXTRA GOLD  
ROTBART (LILA)  
MOND-EXTRA (GRÜN)

ROTH-BÜCHNER R. T. Beretváló készítőkhöz és beretvápengék különleges gyára BERLIN-TEMPELHOP DN.  
Jugoszláviai képviselet: MORITZ A. KALDERON & CO., BEOGRAD, Knez Mihajlov venac 23. a.

**BALOG LINA**  
Subotica Aleksandrova 5  
Novisad Vilsontér 7

**Naponta friss rivierai vágott és cserepes virág**  
**Alkalmi asztaldíszítést elvállalunk**

# Osztálysorsjegyet Lepedát és Jovánovicsnál Suboticán vegyen

I. osztály huzása január 16.-án

Postai megrendeléseket a beérkezés napján elintézzünk

## Helyi képviselőt keresünk

lehetőleg olyat, aki írógépek, valamint kis- és nagy gépek eladásában gyakorlattal bír

**Sam. Krausz i Sina**, „Torpedo“-írógépek vezérképviselése

Osljkek, I., Kapucinska ulica 21

## Mi fizetünk

gyárunk megbízásából készpénzben

minden **REKORD** gyorskötőgépet tulajdonosnak, aki a mi részünkre dolgozik, tücat-évrónként, csupán a végzett munkának díja fejében:

- 25-ös sima férfi zokniért ..... 55 din.-t
  - 48-as patent férfi zokniért ..... 57 din.-t
  - 20-as mintázott férfi zokniért ..... 59 din.-t
  - 30-as mintázott férfi zokniért ..... 62 din.-t
  - 84-es patent duplasarkas férfi zokniért .. 68 din.-t
  - 47-es patent női harisnyáért ..... 58 din.-t
  - 87-es duplasarku patent női harisnyáért... 71 din.-t
  - 45-ös gyermek harisnyáért 2-6 évesig... 55 din.-t
  - 45-ös gyermek harisnyáért 7-14 évesig... 57 din.-t
  - 93-as és 95-ös mintázott sport harisnyáért 102 din.-t
- Sálak, nagyobb ruhadarabok és divatekkek készítése díja, munka megkezdése előtt, közös megállapodás tárgyát képezi:

azonkívül adunk a kész áruért ugyanannyi súlyú vagy értékű nyersanyagot, mint amennyit a kész áru nyom. 8 órai munka alatt legalább 1 és fél tücat harisnya köthető könnyű szerrrel a **Rekord** gyorskötőgépen.

Minden egyes gépvévővel írásbeli megállapodást létesítünk ezentul is, úgy mint eddig is. Ennek el- lenében

## ti fizettek

egy teljesen komplett legújabb rendszerű **REKORD** gyorskötőgépet csupán 2650 dinárt és ha ennek ke- resetéből élni akarsz, úgy tégy félre a gép keresetéből naponta csak 10 dinárt, még akkor is egy év alatt úgy megkeresed a gép, annak beszerzési árát, hogy azt észre sem vetted.

Nem vagy köteles csupán a mi részünkre dol- gozni, mert a túlnyert nyert anyagból dolgozhatsz mások részére is, például a rokonok, szomszédok, ismerősök sőt mások is szívesen dolgoztatnak a kis esodagéppel.

## ők fizetnek

azonban a mi gyári árainknál tetemesen többet és az ilyen privát munkáért legalább is 15%-al többet jövedelmez a kis gépecskéd, mint ha állandóan kizárólag csakis gyári munkákat végzel a mi részünkre. Mi azonban minden mennyiségű szívesen fogadjunk és azonnal készpénzzel fizetjük. Ingyenes tanfolyamunk állandóan zsufolyva van és kérjük azokat az érdeklődőket, akik hozzánk akarnak jönni, szíveskedjenek előbb levélileg kér- dőt intézni és csak meghívásunk vétele után utaz- zanak ide, mert a helyszűke miatt nem áll módunk- ban azonnal beosztani a váratlanul és hivatalanul ideérkező t. vendöket!!

A **„Rekord“** gyorskötőgépek kizárólagos vezérképviselősege:

**Berényi Zsigmond**

Osljkek I. Krezmina ulica 13.  
A pályaudvar közvetlen közelében!

# KINTORNA



Brumzala és felesége a színházi előadás megkezdése előtt a színpapot tanulmányozzák. Brumzala egyszerre csak megszólal:

— Kérlek, itt az áll, hogy a harmadik felvonás három esztendővel később kezdődik.

Brumzalané megijed:

— De, remélem, hogy akkor még érvényes lesz a jegyünk...

\*

— Borzasztó, barátom, sehogy se tudok kijönni a fizetésemből.

— Bozzeg ki tudok én! Csak az a baj, hogy nagyon is hamar.

\*

**Rendőr** (az új mozishoz): Milyen intézkedéseket tett ön tüz esetére?

A **mozitulajdonos**: A helybeli tüztöltőség tagjai tüz- mestertől letéle a belépődíj felét fizetik.

\*

Egy újságíró most érkezett haza külföldi utjáról. elmesélte, hogy az egyik párisi varietében csupa fur- csa számokat mutatnak be.

— Itt láttam a legkülönösebb zenezámokat — mondotta. — Egy zongoraművész a fejetején zongor- rázott és egy hegedűművész a lábujjaival játszott.

Erre megszólalt az egyik jelenlevő uriember: — Az semmi. Nekem van egy hathónapos kis fiam az már is a lábujjaival játszik.

\*

— Rémes, hogy a feleségem mennyi pénzt kér min- dig tőlem.

— És mire neki az a sok pénz?

— Azt nem tudom, mert sohasem adok neki.

\*

Francia vidéken a közművelődési kör elnöke bu- csuzik a párisi vendögtől:

— Ön visszautazik most Párisba?

— Igenis.

— En már csak vidéken tudnék lakni. Páris le- végője egészségtelen. Hat évig éltem ott. Ebédlóm ablakai egy ovoda udvarára nyíltak, ahol kislánykák játszadoztak. Hát kérem megfigyeltem, hogy ezek a szerencsétlen kislányok hat esztendő alatt semmit se nőttek.

\*

**Védö**: Kérem továbbá tekintetbe venni, tekinte- tes törvényték, hogy a vádlott a nevelésében, saj- nosan, nélkülözni volt kénytelen a szerető atyai kéz irányítását. Mi több: nem is látta az édesatyját soha. Amikor született, az atya már a fegyházban ült tiz- zenhát évi büntetésének kitöltése végett!

A **bíró** (közbevág): Hiszen a vádlott már rég tul- haladta tizenhatodik évét! Hogy lehet az tehát, hogy sohasem látta az atyját?

A **védö**: Mert amikor az atya kiszabadult, ak- kor már a flu üt bent!

## Ing. Kovács Sándor

okl. gépészmérnök gépműhelye  
Novisad, Kralja Aleksandra 7

Gyárt: Dugattyus szivattyukat 8.5 m. szivóképesseg- gel. Szabadalmazott differenciálattételű hen- gerfurukat, komplett jéggyári és hűtötele- peket, szab. hűtöautomatákat.

Vállal: Nagy Dieselmotorok, szivógázmotorok és gőzgépek teljes gyári javítását, hengereinek utolérhetetlen pontos kifurását szabadalma- zott hengerfuróival. Precízebb erőátviteli berendezések felállítását. Üzemek felülvizsgá- lását, indikálását teljesítmény és gazdaságos- ság növelése szempontjából. Homlok és kup- kerekkek, csavar és csigakerek készítését.  
**Hentesszövetkezeteknek szirkekeresőberendezést**

Tanoncok felvételnek

## Acél- és szürkeöntőde keres több, ügyes kézi formázót,

akik a sablonmunkákban teljes jártassággal bírnak

Ajánlatok **Braća Bohn, Vel. Kikinda** címre küldendőek

## ALKALMI VÉTEL

**Eladó agrármentes prima 257 hold szántóföld**, közvetlen község mellett Suhopoljen (Szlavóniában, Virovitica mellett) családi okokból **rendkívül kedvező feltételekkel** holt és élő felszereléssel

**AZONNAL ÁTVEHETŐ**  
Cim: **IVAN TUMBASZ, SUHOPOLJE**

## Gyáros fia

Fiatalember komolyan és rövidesen  
**nősülni óhajt**  
Jó anyagi viszonyok között élő leány, övegey esetleg elvált hölgy ismeretségét keresi. Nősülésével 27 éve fennálló, virágzó gyár bektája lesz.  
**Ügynökök kizárva!**  
Leveleket „Bolöde” házasság” jellegére a kiadöba kérek

A vajdaságlak kedvelt találkozóhelye  
**BUDAPESTEN** a

## KÖZPONTI SZÁLLODA

**VII, Baross-tér 23**  
a Keleti pályaudvarnál  
Teljesen újonnan berendezett  
kényelmes családi ház.

Központi fűtés, hideg-meleg víz.  
Mérsékelt polgári árák.

A Bácsmegeyi Naplóra való hivatkozással  
**20% engedményt kap**

Testvérvállalat  
**OSTENDE KAVÉHAZ**  
Tulajdonos: **GROSZ ÖDÖN**

